Klassik contra Keynesianismus 2: Ein Beispiel

Ausgangslage:

PN
A Ifr AS  kfr AS

rY

PN =
kfr AS =
Ifr AS =

AD =

ry =

Preisniveau

Aggregate supply (Gesamt-
angebot), kurzfristig
Aggregate supply (Gesamt-
angebot), langfristig
(Vollbeschaftigung)
Aggregate demand
(Gesamtnachfrage)
(Privater Konsum + staat-
licher Konsum + Brutto-
investitionen + Netto-
exporte)

reales Bruttoinlandprodukt

Nun entsteht eine Rezessionsliucke (z.B. wegen sinkendem

AD):

Ifr AS

Rezessionslicke

kfr AS

ry

Wie kann die Rezessionsliicke beseitigt werden, um wieder
die Vollbeschaftigung (Ifr AS) zu erreichen?
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Wie kann die Rezessionsliicke beseitigt werden?

Antwort von Klassikern

Antwort von Keynesianern

Hier sinken Preise und Loéhne.
Deshalb sinken die Produktionskosten
und mehr Leute werden beschéftigt,
um das Angebot zu erhéhen.

Die kfr AS-Kurve verschiebt sich nach
rechts, bis die Vollbeschéftigung
erreicht wird.

Preise und Léhne sind starr.

Die Rezessionslucke kann wahrend
langerer Zeit bestehen, falls nichts
unternommen wird.

Deshalb muss die Finanz- oder die
Geldpolitik helfen, die Rezessionsliicke
zu beseitigen, indem AD erhdht wird.

PN
A Ifr AS  kfr AS

PN
A Ifr AS  Kkir AS
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